

# 学习存款保险知识能领“红包”

人民银行衡阳市中心支行组织全市农商银行系统开展有奖知识竞答活动

本报讯（记者 张建新 通讯员 刘丹）“我国《存款保险条例》是由谁签署公布的？我选国务院总理。耶，对了！”近日，市民谢昭娥在手机上答题，60秒答对5道题参与抽奖，领得来自衡阳农商银行的红包12.1元。

“3·15”全国消费者权益保护日，人民银行衡阳市中心支行组织全辖农商银行开展存款保险知识线上有奖竞答主题活动，引导广大公众充分认识存款保险的保障功能，传递了保护百姓“钱袋子”安全是最大的消费权益保护理念。本次活动由该支行指导，全市9家农商行共同参与。活动共三天，创新采取线上有奖竞答方式，充分利用农商行网点机构多、贴近乡村的优势，发动全市农商行及其他金融机构通过微信客户群、朋友圈、公众号等线上渠道，广泛转发活动链接，扩大传播范围和受众人数。活动第一天，

通过链接进行有奖问答的人数超15000人次。

据了解，为扎实有序推进存款保险宣传工作，该支行多次听取辖区内金融机构的意见，在多方协调多次论证的基础上制定出详细的活动方案。根据活动方案，全辖农商银行共同出资10万元，从今年3月至11月，9家农商银行每月1家轮流承办线上有奖竞答活动。人民银行衡阳市中心支行此举意在打造持久、长效的存款保险宣传机制，有力地将存款保险制度和存款保险知识植入人心。

本期结合“3·15全国消费者权益保护日”推出的线上有奖竞答活动由衡阳农商行承办，后期其他8家农商行活动还将分别结合“谷雨丰收节”“五一劳动节”“六一儿童节”“中国共产党建党100周年”“建军节”“中秋节”“重阳节”“立冬时节”开展线上有奖竞答活动。人民银行衡阳市中心支行此举意在打造持久、长效的存款保险宣传机制，有力地将存款保险制度和存款保险知识植入人心。

南岳农商银行：

## 首发大额存单 销售火爆

本报讯（记者 张建新 通讯员 成宇煊）日前，南岳农商银行推出首期大额存单，表现抢眼。短短几日已累计售出59单1300万元。

长此以来，大额存单由于保本、收益高、利率优惠等优势，越来越受到广大客户的接纳与喜爱。在此次发行大额存单前，该行党委班子进行多方调研、客群分析，开展线上线下齐宣传，并开通了手机银行线上自助购买渠道，一经推出便受到广大客户的火爆抢购。据了解，该行此次发行的大额存单利率较基准利率上浮55%，购买起点均为20万元，且支持一次提前支取。

“投资股市不省心，黄金石油更揪心，现在的投资环境太不稳定了，所以我选择你们农商银行的大额存单，而且大额存单受《存款保险条例》的保护，保本、保收益，我放心！”南岳镇支行客户李女士如是说。

衡山农商银行：

## 为两家衡山异地商会授信8亿元

本报讯（记者 张建新 通讯员 旷红云）早春三月，衡山农商银行党委班子成员分批带队赴粤对接衡山异地商会，将普惠金融服务送上门，深化合作共赢成果。目前，“走出去”战略已有成果，该行已与广州市衡山商会、东莞市衡山商会签订“党建共创、金融普惠”战略合作协议，分别授信5亿元、3亿元。

本次“走出去”对接，主推产品为“福祥·老乡贷”，旨在将信贷甘霖送至在外经商务工的衡山籍商会人士，体现该行“情系老乡、银商共

建”的百姓银行情怀。

每到一处，衡山农商银行党委班子成员均向衡山异地商会讲述了本行基本情况、存贷业务以及其他延伸金融服务，向在外发展的衡山籍企业家们展现了家乡银行的决策优势及蒸蒸日上的发展态势。同时，向与会人员重点推介了量身定制的“福祥·老乡贷”特色信贷产品，额度50万元—500万元不等，其中信用贷款额度最高50万元。凭借其办贷流程简便、专人现场办理、额度灵活、利率优惠、放款及时、随借随还等优势，与会人员兴趣倍增。在承办支

行工作人员的现场指导下，广州、东莞两地衡山商会共有29名客户当场填写专属贷款文本，意向贷款金额1000余万元。

“衡山农商银行的信贷服务确实是又好又快又方便，我们为其点赞！”来自广州市衡山商会的谭寿尧是当场第一位体验“福祥·老乡贷”便利的会员。短短一小时，便通过了贷款审批，利用湖南农信手机银行成功放款50万元。该行的办贷效率高、速度快、服务优，赢得了商会成员们的一致好评。

## 中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可证机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

### 衡阳农村商业银行股份有限公司东方红支行

机构编码：B1122S343040021

许可证流水号：00673184

住所：湖南省衡阳市蒸湘区长丰大道8号东方明珠5号楼103—106室

发证机关：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

发证日期：2021年3月5日

## 如何守护好自己的钱袋子？

邮储银行衡阳市分行多措并举提升消费者抵抗金融风险“免疫力”

本报讯（记者 张建新 通讯员 刘芬）第38个国际消费者权益保护日前后，邮储银行衡阳市分行坚持“以人民为中心，增强金融消费者获得感”，通过多种宣传方式保障消费者的合法权益，提升金融消费者权益知识课。通过设立宣传台、发放宣传折页、PPT讲解金融知识等形式，向重点人群讲解如何防范非法集资、四步识别假币、打击非法性经营活动等，提高了重点人群的自我维权意识和自我保护能力，守护好自己的钱袋子。

该行利用营业网点多、受众广等优势，全面开展宣传。以营业网点为阵地，在全辖营业厅张贴“权利、责任、风险”为主题海报，摆放宣传折页供前来办理业务的客户阅览；同时，利用网点LED屏、电视机等进行口号宣传；大堂引导人员对客户进行金融知识讲解，在宣传咨询过程中，通过互动强化了客户的维权意识，此类活动得到了消费者们的充分肯定。

同时，利用进商圈、进社区、进学校等方式，聚焦“一老一小”，重点开展宣传。该行机关组织相关



3·15金融消费者权益保护宣传期间，长沙银行衡阳分行开展形式多样的宣传活动，普及金融知识，增强消费者风险防范意识。图为该行员工深入客户群体引导消费者识别金融产品设计。 ■蒋璇 摄

## 奋斗百年路 启航新征程

特别报道

责编/张静 校对/苏丽萍 版式/雷俊

# 在那遥远的地方 中华民族挺起脊梁

——原子城传奇



这是3月10日在原子城纪念园拍摄的“中国第一个核武器研制基地”纪念碑。

■新华社发

### 隐姓埋名 共赴神秘禁区

具有象征意义的“596”之路旁，一位短发的年轻妻子正要将信投入邮箱，她神情专注，饱含深情。

离她不远处，一个男人倚墙专心读着一封信……

在原子城纪念园里的这座雕塑，生动再现了那个火年代中，一个真实而感人的故事。

一对新婚燕尔的夫妻，分别接受任务各自奔赴“那遥远的地方”。从此鸿雁传书、互诉衷肠。

原以为各自天涯。在原子弹爆炸成功的庆功会上，他们惊喜地发现了对方：原来两人工作的地方，只不过隔了一堵墙。

原来，他们寄出的信件会发到北京，再寄回来……

“这个故事的主人公究竟是谁，难以说清，因为类似的事情当时很多。”面对记者的疑问，青海原子城纪念馆接待中心主任王致玲这样回答。

位于青海省海北藏族自治州的金银滩草

青海金银滩，国营221厂，中国原子城。

这里是强国之梦开始的地方，这里是中华民族挺起脊梁的地方。

半个多世纪前，无数顶尖科研专家、技术人员、干部职工、部队指战员，在这里头顶蓝天，脚踏荒原，开启了我国核武器研制的传奇之路。

昔日守卫森严的军事禁地，早已揭开神秘的面纱，成为青海的旅游胜地。但使命与光荣从未远去，“热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇攀高峰”的“两弹一星”精神永放光芒。



原，是我国第一个核武器研制基地——国营221厂旧址。

我国第一颗原子弹、第一颗氢弹均诞生于此，故这里被誉为“中国原子城”。

1958年，面对西方核垄断、核讹诈的威胁，党中央决定在这里建立中国第一个核武器研制基地，对外称“国营221厂”“青海矿区”。

广大科技工作者闻令而动，告别亲人，奔赴高原，开始了艰苦卓绝的草原大会战。

世界知名核物理学家王淦昌，1961年放弃国外的优越条件毅然回国。为参加核武器研究，他改名王京。

从此，他隐姓埋名17年。

“王淦昌到哪去了？”每当有人这样问时，他的妻子总是说“到邮箱里去了”，因为她也只知道王淦昌的通信地址和信箱代号。

.....

为了国家之荣光！这是参加核试验科学家的共同心声，他们不畏强权、艰苦奋斗、奋发图

强、团结拼搏，守护了共和国的和平与安宁。

以身许国 共圆强国梦

空旷的原野上，两排钢筋混凝土立柱，矗立在长满锈迹的铁轨旁，斑驳而沧桑，无声地诉说着过去的辉煌。

这里，被称为“上星站”，是221厂最核心的厂区之一。

“可以说，这里是我国强国之梦开始的地方。”“两弹一星”理想信念教育学院专职教师马晓燕说。

当年，这个草原深处的小小站台，先后将

的核产品，运往核试验场和它所装配的部队。

1964年10月16日15时，罗布泊上空一声巨响，中国的第一颗原子弹爆炸成功。它向世界庄严宣告：站起来的中华民族拥有了自己的原子弹！

1967年6月，由221厂承担研制的第一颗氢弹爆炸成功！

221厂的建设者们“三顶帐篷”起家，先生后生产，合力攻坚，艰苦创业，用智慧和生命圆了中国人民的核武器之梦，换来了共和国的尊严和强大，也换来了人民的幸福和安宁。

耸立在西海镇的“中国第一个核武器研制基地”纪念碑，铭记着他们的丰功伟绩。

郭永怀，是“两弹一星”元勋中唯一获得烈士称号的科学家。

1968年12月，他从导弹试验基地返京途中遭遇空难。危急时刻，他与警卫员牟方东紧紧拥抱，保护着夹在胸前装有绝密数据资料的公文包，遇难时年仅59岁。

86岁的刘兆民老人，是原221厂的退休职工。

他早年大学毕业后就从事原子弹研究。

1963年初他来到金银滩，在二分厂研制炸药，直到退役。

“那时条件非常艰苦，住过帐篷、干打垒。但是能参与国家的尖端科研工作，我非常自豪。”

没有当年原子弹、氢弹的成功，就没有今天强大的中国。回首那些火热的岁月，86岁的老人无怨无悔，激情满怀，“如果现在需要马晓燕说。

以身许国！无数科技工作者抱着振兴中华

的理想，发扬独立自主、自力更生、自强不

息、无私奉献的创业精神，在这片神秘禁区，奉献与坚守了一生。

### 化剑为犁 为了和平与安宁

遵循和平时期“化剑为犁”的思想，1987年，国务院、中央军委联合下文撤销221厂。

1995年5月16日，新华社向全世界播发了“中国第一个核武器研制基地已完成历史使命全面退役”的消息。

这里成为世界上第一个退役的核工业研制

基地。曾经的神秘禁区，成为海北州府新址——西海镇，逐渐向世人开放。

在地图上一度消失的金银滩，伴随着西部歌王王洛宾那首脍炙人口的情歌《在那遥远的地方》，迎来了四海宾客。

金银滩草原重归宁静，牛羊遍地，牧歌悠扬。

金银滩草原的牧民们迎来了富裕祥和的新生活。

如今，行走在西海镇，不时会邂逅当年221

厂的遗迹，随处可见的雕塑、纪念碑、纪念馆、纪

念园，当年的图书馆、电影院、将军楼。

遍布草原的厂房、车间静静矗立，当年的

标语仍清晰可见。

丰碑无言。代表“圆梦”的纪念碑圆球下方，棕红色的盾牌上，镌刻着9颗圆钉和展翅飞翔的和平鸽。

让它世人铭记：中国人研制原子弹，并非

为了战争，而是为了和平。

### 逐梦新征程 “两弹一星”精神永放光芒

从事水利工作的楚殿碧师傅站在“上星站”铁轨旁，望着苍茫的草原，久久伫立。

8年来，只要有空，他都会来这里看看。

这次，他带着两个年轻同事来，让他们也感受老一辈创业的艰辛。

“这是中国人民挺起脊梁的地方，虽然那

段时光已成为历史，但是不能忘了老一辈的艰

辛付出，要继承和发扬他们艰苦创业、为国争

光的精神。”

总有一种精神，激励我们前行。

“这里铸就了伟大的‘两弹一星’精神。挖掘好、传承好这些精神财富，是我们的使命。”“两弹一星”理想信念教育学院副院长周广静说。

此前，周广静在原子城纪念馆工作了17年。纪念馆建馆18年来，已经有300万听众聆听了“两弹一星”精神的宣讲。

目前，以传承弘扬“两弹一星”精神为主线，以原221厂旧址为载体，学院已开发出原子城纪念碑、一分厂、二分厂、上星站等十多处现场教学点。

“政治上得锤炼，思想上受洗礼，精神上得激励，使命上得强化。”“两弹一星”理想信念教育学院常务副院长张海旺说，2020年，学院培训各类参训人员3000余人次。

“之前并不太了解原子城的历史，深入学习才体会到辉煌背后的付出与艰辛。每次看资料，都心潮澎湃。”

来自云南的“95后”女孩孙晓晓，去年通过考试来到“两弹一星”理想信念教育学院，成为一名专职教师。

她说，每个分厂，都有牺牲，都有奉献。“英雄之所以是英雄，是因为他们始终冲在危险的最前沿，是因为他们对党和人民事业的无限热爱。”

二分厂发生过爆炸事故，4位年轻的技工当场牺牲。由于事故太惨烈，只能把他们的骨灰平均分成四份寄回家中。后来，一个年轻逝者的父亲又将儿子的那份骨灰送回了基地。

“他说，儿子是为国捐躯，他要让儿子的英魂陪伴自己未竟的事业……”

讲着讲着，孙